

常州市武进人民医院文件

武医发〔2021〕63号

关于新冠肺炎疫情防控期间 进一步加强我院医务人员管理的通知

各科室（病区）：

根据《关于新冠肺炎疫情防控期间进一步加强全市医务人员管理的通知》（常防救治〔2021〕18号）及《关于当前疫情防控下医务人员管理的补充规定》（常卫医政便函〔2021〕48号）文件要求，为切实加强我院新冠肺炎疫情防控期间医务人员的管理，现将有关要求明确如下：

一、重申落实医务人员“四个一律”的要求

（一）一律不得参加聚集性活动

医务人员在疫情防控时期，应减少与外界接触的机会，严禁组织或参与聚集性活动。非必要不聚会、不聚餐，不参加聚集性社会活动。

（二）一律按规定流程接诊病人

医务人员必须严格执行医院各项制度，熟悉接诊程序，不得以任何理由违反流程接诊病人；重点部门医务人员应自觉按分级防护要求进行个人标准防护。

（三）一律询问旅居史和流行病学史

医务人员在预检分诊处或诊室接诊病人时，都要主动询问旅居史、流行病学史，了解是否从事重点行业或与疫源地有关的密闭环境空间工作，发现异常情况要规范处理并及时报告。

（四）一律做到主动健康申报

医务人员每天要自觉进行健康申报，对本人及家人出现十大症状或有中高风险地区旅居情况，要及时主动报告，按规定处置。

二、从严落实医务人员“四个必须”

（一）必须定期接受核酸检测

医务人员要按照规定频次进行新型冠状病毒核酸检测，做到应检尽检。特殊时期、特殊岗位医务人员视情况可加密检测。

（二）必须主动接种疫苗

除有明确的禁忌症之外，所有在院工作人员都要尽快完成新冠疫苗接种，做到应接尽接。未按照规定进行接种的人员，应暂时调离重点岗位。

（三）必须严格执行首诊负责

医务人员应熟知疫情防控政策与风险地区等级调整动态，接诊后必须严格实行首诊负责制，认真细致的做好疫情、病情的研判。

（四）必须严守工作纪律

医院工作人员不得无故串岗，非工作安排不得随意出入发

热门诊、隔离病房等重点场所；严禁擅自到境外和国内中高风险地区；非必要不得离常，确需离常的，必须按流程上报审批；医务人员应自觉保护病人隐私，不制造、传播网络谣言。

三、加强当前特殊岗位医务人员的管理

（一）对于核酸检测频次的要求

1. 对中高风险地区所在设区市的低风险区域返常人员落实7天居家健康监测，并于隔离期间的第1、3、7天分别进行核酸检测；

2. 发热门诊工作人员、医疗废物处置人员、隔离点工作人员每两天检测一次核酸；

3. 出院患者，在出院前一天增加一次核酸检测；

（二）关于人员闭环管理的要求

发热门诊一线工作人员、医疗废物处置人员（含社会化服务人员）、隔离点工作人员，疫情期间应实行轮岗制。本轮工作结束后实行闭环管理，集中封闭7天，并于第1、4、7天各开展一次核酸检测。封闭管理结束后，应落实7天居家健康监测。

请遵照执行，如因违反上述要求产生不良后果的，严肃追责。



